
Atividade 1

Matziges elementares

Rt:uma matrig elementar uxn eume matrigobtide
da matrigidentidade eMn(I) apicando - se uma,
ecommente ua, operaelementar

·
Rantares por Eija matrig elementan Arocando -e

a linkaicom a finhajde 5tMn(N).

· Ei() denote amatrig elementam obticer multiplican
do-se a linha ida matrizidentidade pelo
escalar x40.

· Eijk) e a matrig
elementa obtida de 5 soman,

do -a linka j, x rezes a linkai.



Selcios.
-

B)Represente as matrigen elementares Eij,Eil

e ijk) e de exemplos em M2(R) eMb(K).

2)Siar z una matrizelementar nxue
A-Muxm(IK) -

More que EA eisuala

masriz obtida aplicando -soa matriza misma

openaias elementan que originon
E.

3)Moster que toda matingelementan E e inventivel

Alem dieso, mostre que tambim
e uma matrig

elementar

4)Seja R=Mn(l) na forma escalonada reduzida.

SeR +5, entai I possuiuna linka nula.



5) Sja A-MnllK). Moste que as sequintes

afiemacons say equivalentes.

(a) Existe BeMmCl Aal que BA =5.

(b) A matingA e equivalente for linhas

a matricidentidade

(c) Amatering A e inventivel.

3) Slam AMn(II) e B =Max(II).
Mate que:

(a) O sistema associado AX=B tem solucal inic
L

Se s se, A einvertivet. Neste caso X
=Ats.

(b) O sistema homogenes Ax= tem solucar now

trivial be sode Anat e inventivel

4)Siam A,B = Mm(IK).
Moste que se AB e

livel, entai Ae B tambim
saw matrizes

inver

inventives.



8)Spa Ae Mn(K) esuponha que A=0 pana

alsum REIN. Mostre
que

(5-A)
*

=F+A+.. . +A!

9)Syar A,BcMm(K). Suponha que A+B

~ A say inventives. Mostre que

(A+B)*=A(5 +BA)".

10) SejAeMulk) escita
entermos de suas finhas

denstados por A. Se para algum
4 541, ...,74

alinhaatsomecane

am-afaxs]-catpat



B:O exercio DO acima mostra que a funcio

determinante dit:My(k) ->KK multifinear.

Hem disso, dele poder mover que:

(a) Se A cMul) possuiuma
linka nula, entai ditA=0.

(b) Se AtMnIIKT eobtica de BeMn(I) pelantroca
da posi

caw de dwas inks, entax ditA=-det
B.

(2) Se AeMnII) e obtica de BeMn(K) pula troca
de

una linha to elasomada a um multiple de nuttea

finha, entai detA=detB.

11) SijaA=(9(5)=Mn(II). Aqui
demotares to Aja

matrig obtiden de
Aratizando -a i-esine linke

ejesima coluna.
Tram que:

itj

(fixo qualquerart A =2(1) 9jj
det Ajj I

i= em(I...,n)

S-taijdeltigifixqualt



12) Sejar A,B = MnCI). Enfat:

(a) det(AB) =dtA
detB

(b) dit ** =detA.

Referencia:1) Hoffman Kunze. Algebra linear.-

2) Reginaldo da Santo. Um anso
de geometric

analytica elalgebra final.


